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умовах традиційні, ієрархічні моделі державного управління, що базуються на 

жорсткій централізації та паперовій бюрократії, демонструють свою 

обмеженість. 

Політична система, яка не здатна швидко адаптуватися до мінливих умов, 

ризикує втратити керованість та легітимність. Саме тому цифрова 

трансформація (Digital Transformation) стає не просто технічним інструментом 

модернізації, а стратегічним чинником забезпечення національної стійкості 

(resilience). Україна, опинившись в епіцентрі глобальних безпекових викликів, 

продемонструвала унікальний кейс розбудови цифрової держави (GovTech), що 

дозволяє переосмислити політико-правові та соціально-економічні виміри 

сучасного державотворення. 

Цифровізація докорінно змінює архітектуру взаємовідносин між державою 

та громадянином. Вона запроваджує нову парадигму «держава як сервіс», де 

влада оцінюється не за ідеологічними гаслами, а за ефективністю надання 

послуг. У цифровому суспільстві легітимність влади підкріплюється через 

«цифрову прозорість». Коли державні процеси (від бюджетних витрат до 

голосування за петиції) стають доступними у смартфоні, рівень соціального 

відчуження зменшується. Електронна демократія стає запобіжником проти 

політичної апатії. Заслуговує увагу і кейс електронних опитувань. Так, 

запровадження інструменту опитувань у застосунку «Дія» дозволило залучати 

мільйони громадян до прийняття державних рішень у режимі реального часу. Це 

створює відчуття причетності та дозволяє владі миттєво заміряти суспільні 

настрої, що є критично важливим для запобігання внутрішньополітичним 

кризам. 

Щодо правового регулювання цифрового простору, то розвиток технологій 

випереджає законодавство. Сьогодні виникає потреба у кодифікації «цифрових 

прав» людини. Україна стала першою державою, де електронні паспорти 

юридично прирівняні до паперових [1]. Це створює правову основу для 

функціонування держави в умовах, коли фізичний доступ до паперових архівів 

може бути обмежений через бойові дії або стихійні лиха. 
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Щодо економічної стійкості політичної системи, то вона безпосередньо 

залежить від ефективності розподілу ресурсів та мінімізації корупційних 

ризиків. Найбільшим джерелом корупції в традиційних системах є суб’єктивний 

людський фактор. Цифровізація публічних послуг (наприклад, автоматична 

реєстрація ФОП або отримання дозволів на будівництво) повністю усуває 

чиновника з ланцюжка прийняття рішень. Це не лише стимулює економічну 

активність, а й підвищує довіру до державних інституцій. 

Цифровізація стала ключовим фактором виживання для мільйонів 

внутрішньо переміщених осіб (ВПО). Можливість дистанційно оформити статус 

переселенця та отримати державну допомогу без черг та бюрократії зняла 

величезне навантаження з соціальної системи та запобігла гуманітарному 

колапсу у відносно спокійних регіонах. В цілому сучасні кризи довели, що 

політична стабільність неможлива без захищеності цифрового контуру держави. 

Крім того, ухвалення Закону «Про хмарні послуги» [2] дозволило Україні 

винести критично важливі державні реєстри на закордонні сервери. Це 

забезпечило безперервність функціонування держави навіть у випадках 

фізичного влучання ворожих ракет у дата-центри. В умовах інформаційних війн 

та дипфейків, цифрова грамотність населення стає фактором національної 

безпеки. Держава має інвестувати не лише в софт, а й у «людський капітал», 

навчаючи громадян критично споживати інформацію. 

У той же час наукова сумлінність вимагає висвітлення не лише переваг, а 

й загроз цифрової трансформації. Так, нерівність у доступі до технологій може 

призвести до політичної ізоляції окремих груп населення (люди похилого віку, 

мешканці депресивних районів). Держава повинна розвивати мережу фізичних 

центрів (ЦНАП) як дублюючу систему. Загрозу може визивати й «цифровий 

авторитаризм». Надмірна концентрація даних у руках держави створює ризики 

тотального стеження. Необхідне суворе дотримання балансу між безпекою та 

приватністю. Крім того, виходячи з сучасних небезпек, відсутність 

електроенергії або інтернету може тимчасово паралізувати цифрову державу, що 

вимагає розвитку автономних систем зв'язку. 
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Отже, цифрова трансформація є незворотним процесом, що визначає 

майбутнє соціально-політичного розвитку. Вона виступає фундаментом 

стійкості держави, дозволяючи політичній системі зберігати функціональність 

навіть у періоди гострих криз. Досвід України доводить, що гнучкість, 

прозорість та орієнтація на користувача є ефективнішими за традиційні методи 

контролю. Для подальшого успіху необхідно зосередитися на кібербезпеці, 

інклюзивності цифрових послуг та адаптації правового поля до реалій епохи 

алгоритмів. 
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